



最年轻的国家紧急医学救援队(宁夏)的首场实战 将137名队员完好带回家

▲《医师报》融媒体记者 张玉辉

那天的武汉特别湿冷,午夜12点到达天河机场,瞬间感觉周围的空气都凝固了。大家下意识地把口罩捏紧,不敢大口呼吸。

第二天,前往武汉东湖方舱医院的路上,发现原本热闹的城市像被封印了一般寂静。这个场景,令每一位支援武汉的队员心里打了个寒颤。在这个看不见敌人的战场,对于国家紧急医学救援队(宁夏)副队长、宁夏医科大学总医院医务处副处长、急诊科副主任陈中伟来说,此时心中只有一个念头:一定要打赢这场抗疫阻击战,将137名队员完好地交还给他们的家人!

6月28日,《医师报》直播中心连线宁夏支援湖北第二批医疗队时,陈中伟和队友们回忆起驰援武汉43天的经历,既感到庆幸,又觉得后怕。



开舱前半个小时 防护服到位

2月4日凌晨抵达武汉,短短几小时后,国家紧急医学救援队(宁夏)就接到紧急命令:两天后武汉东西湖方舱医院收治第一批患者。

“2月5日第一次入舱熟悉工作环境,感觉来到了一个仓库,乱!”宁夏支援湖北医疗队队员、宁夏医科大学总医院护士朱固回忆,地上堆满了各种物资,落脚的地方都没有;病床虽然已经就绪,但床位还没有进行分区和编号!回想起来那天的情形,陈中伟最担心的是:2天后能不能顺利开舱收治第一例患者。

当时,武汉防护物资不够充足。据宁夏支援湖北医疗队队员、宁夏医科大学总医院急诊科副主任医师冯珂介绍,“百

姓的口罩重复使用一个礼拜才会替换,外围医务人员一个N95口罩,2~3天能更换一次就是奢侈了!”

“开舱前一个小时,医务人员的防护服还没有完全到位!舱外等待住院的患者已经慢慢多了起来。”宁夏支援湖北医疗队队员、宁夏医科大学总医院心脏中心内科副主任医师杨生平说,在开舱前半个小时,防护服终于交到了医务人员手中,保证了顺利开舱。



扫描
关联阅读原文

平时在医院里,一名医生每日接诊40名患者就已经忙得不可开交了,而在方舱医院,5名值班医生需要管理400多名患者,仅每次查房就需要2~3小时!还需解答患者咨询、处理医嘱、应对突发状况……开舱后,一系列的医疗问题接踵而来。陈中伟告诉记者:“工作量大、压力也大,

疫情在一步步缓解,方舱里的患者也在逐渐减少,从患者没有床位可住,到后来三舱合并,仅用了20天时间,“变化太快,刚开始感觉支援结束遥遥无期,没想到这么快就结束了,仿佛是一夜之间的事情!”说起这些,杨生平直说这一刻真的感觉到了祖国的伟大。

3月17日,结束43天的支

难题一个接一个

人员紧张,排班问题就快要被难倒了。”

每位值班医生查房后,要及时处理医嘱、记录病程,还要随时处理突发情况,大家在医疗组长的带领下,分工协作、互相配合,高效有序地解决了一个又一个的难题。

方舱医院的168名医生来自

全国8支国家医疗队及6支地方医疗队,专业不同、水平不一,怎么在短时间内通过磨合做到一盘棋、同质化管理,让所有医务人员对新冠病毒诊疗保持一致认识,这又是摆在陈中伟他们面前的难题:“仅仅吃什么药、用什么量,何时做核酸、何时做CT,这些基本工作就花费了大量心力”。

总结传递经验 也是一种收获

经验、体会传递给别人,也是一种收获。”

这次支援武汉抗疫行,对于2019年12月24日刚刚通过国家审核的最年轻的国家救援队(宁夏)来说,是一次真正意义上的实战,实现了患者零死亡、医护零感染、安全生产零事故、进驻人员零投诉、治愈人员零复发“五个零”的目标。

《医师报》系列征文通知

过个真实有料的“中国医师节”!

为迎接今年8月19日“中国医师节”,向奋战在疫情一线的医护人员致敬,即日起,《医师报》社开展系列征文活动,旨在增进社会各界对医务人员的理解,尊重医学科学、尊重医师以及医师的劳动成果;在全社会营造“尊医”“重医”的氛围,构建温暖、和谐医患关系;激励和引导广大医疗卫生工作者不忘初心、牢记使命,积极践行社会主义核心价值观,大力弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”精神,为实现人民群众对美好生活的新期盼、开启新时代健康建设新征程作出贡献。

中国医师节

【征文主题一】抗疫中的70、80、90后

时光荏苒,青春不散场。在新冠疫情面前,70、80、90后医务人员勇于担当、挺身而出、逆向而行,奋战在抗击疫情的第一线,贡献出了自己的力量。聚焦抗击疫情中的70后、80后、90后医务人员。

【征文主题二】家有医护

家是最小国,国是千万家。新冠肺炎疫情发生以来,涌现出许多可歌可泣的感人故事,记录抗疫家庭的痛与愈、坚守与突围的瞬间。

【征文主题三】医二代、医三代、医世家

总有人说,愿意学医的人越来越少了,也有数据显示——“医二代”不是少了,而是一年比一年多。白衣天使的桂冠并非轻易可被承载,它需要荆棘编就,需要一代又一代医护人员用心血和汗水灌溉。

【征文主题四】医生/患者,我想对你说

运用100~200字表达自己对医生或患者的心声,可以是建议、感谢、心语、告白、鼓励、感受等。这里是医患双方的心语墙,隔空记录彼此爱的声音。

【征文主题五】2020我见证

2020年上半年,值得被铭记的事件和经历改变着我们生活,也让我们从中获得一定的感悟和成长。2020年,你见证了什么?

【征文主题六】抗疫·思考

疫情期间,暂缓工作、居家生活的你都做了什么?是享受久违的团圆亲情?是加紧时间“充电”学习?还是静心思考人生?

【征文主题七】抗疫·图鉴

医务人员成为抗疫的主力军,你的镜头里记录了哪些抗疫记忆?

是脱下防护服后湿透的衣衫?是自己护理的患者终于好转?是方舱医院“关门大吉”?快来分享你“镜头里的抗疫记忆”,记录珍贵瞬间,重温历史印记。

【征文主题八】抗疫·劫后余生

回首抗疫经历,你遇到了哪些惊险时刻?经历了怎样的心路历程?最终又是如何化解危机?调出记忆时间表,让我们重温那时的跌宕起伏与人生百态。

【活动对象】

全体医师

【作品要求】

1. 题目自拟。
2. 要求内容真实生动,立意新颖,脉络清晰,每篇800~1200字。摄影作品要求画面有内容,图片大小不低于500KB。
3. 来稿请附作者真实姓名、单位、地址、邮编和电话,方便我们与您联系。稿酬从优。

【投稿渠道】

yishibao2017@163.com

(请注明“医师节”投稿)

欢迎来电010-58302828转

6847垂询。

